Can't hold a candle to somebody/something


การจากอย่างไม่มีวันกลับของนักร้องที่ยิ่งใหญ่ Michael Jackson, ซึ่งทำให้บรรดาแฟนเพลงทั่วโลกต้องหลั่งน้ำตากับการสูญเสียที่ยิ่งใหญ่ครั้งนี้. บุคคลที่จะมาแทนที่ราชาเพลงพ็อพผู้นี้อาจจะไม่มี หรือ มี แต่อาจจะไม่เทียบเท่า. สำนวนที่แสดงถึงความหมายของ บุคคล หรือ บางสิ่ง ที่ไม่เทียบเท่าคือ:


Can't hold a candle to somebody/something: Informal: if something or someone cannot hold a candle to something or someone else, they are not as good as the other thing or person: ไม่เป็นทางการ: ถ้าบางสิ่ง หรือ บางคน ไม่สามารถถือเทียนแก่ใครบางคน หรือ บางสิ่ง, พวกเขาดีไม่เท่าสิ่งนั้น หรือ คนนั้น. Ex1: No other singer can hold a candle to Michael Jackson. ไม่มีนักร้องใดที่จะเทียบเท่า Michael Jackson. Ex2: Basketball players today can't hold a candle to Michael Jordan. เหล่านักเล่นบาสเก็ตบอลปัจจุบันนี้ไม่มีใครเทียบเท่า Michael Jordan.


สิ่งที่นักร้องทั่วโลกกำลังทำ หรือ วางแผนที่จะทำ. Michael Jackson ได้ทำหมดแล้ว, ดังนั้นคงไม่ผิดที่จะกล่าวว่า อนาคตของพวกเขา คือ อดีตของ Michael Jackson. การเสียชีวิตอย่างมีเงื่อนงำ และ ก่อนวัยอันสมควร เป็นเรื่องที่เศร้า และ สับสน. อย่างไรก็ตาม, สิ่งหนึ่งที่ต้องจดจำเสมอคือ “It’s not how you die. It’s how you live!” คุณตายอย่างไรไม่สำคัญ. คุณมีชีวิตอยู่อย่างไรสำคัญมากกว่า.

