Sleep and Asleep

การนอนคือการพักผ่อนและคนส่วนมากนอนหงายหรือนอนตะแคงหลับ, แต่บางคนนั่งก็หลับและยืนก็หลับได้เช่นกัน. แต่คงไม่มีใครห้อยหัวนอนยกเว้นเป็นมนุษย์ค้างคาว. ศัพท์คำว่านอนทุกคนคงรู้คำว่า Sleep, แต่หลายคนอาจไม่เคยได้ยินคำว่า Asleep และคงอาจไม่ทราบความแตกต่างของสองคำนี้.  
Sleep เป็นทั้ง verb และ countable noun: to rest your mind and body, usually at night when you are lying in bed with your eyes closed: การที่คุณพักความคิด และ ร่างกาย, ปกติแล้วเป็นตอนกลางคืนเมื่อคุณนอนราบบนเตียงและหลับตา: “นอน”: ตัวอย่างการใช้: 
Ex1: I'm so tired, and I could “sleep” for a week. ฉันเหนื่อยมาก, แล ฉันสามารถนอนได้ทั้งสัปดาห์. Ex2 I didn't get much “sleep” last night.ฉันไม่ได้นอนมากนักเมื่อคืน.
Asleep (adjective): sleeping: กำลังหลับ: “นอนหลับ”: ตัวอย่างการใช้: 
Ex1: Please be quiet. The twin baby boys are “asleep”. โปรดทำเสียงเบา. ทารกแฝดชายกำลังนอนหลับ. Ex2: One in seven road accidents is caused by drivers “falling asleep” at the wheel (fall asleep while driving).หนึ่งในเจ็ดอุบัติเหตุที่เกิดขึ้นบนถนนเกิดจากคนขับหลับหลังพวงมาลัย. 
ถ้าคุณใช้คำว่า Sleep, จะมีความหมายว่า นอน แต่ไม่ได้หมายความว่า หลับ. กรณีศึกษา:

Ex1: He “sleeps”/He is “sleeping”. เขานอน/เขากำลังนอน; ยังไม่หลับคือ ยังตื่น.

Ex2: He is “asleep”/He is “falling asleep”. เขาหลับ/เขากำลังหลับ; ไม่ตื่นแล้ว.
Ex3: The class is so boring. Some students “fall asleep” (ไม่ใช้ start sleeping/start to sleep) at their desks. วิชาเรียนน่าเบื่อมาก. นักเรียนบางคนเริ่มหลับที่โต๊ะของตัวเอง.


เมื่อต้องการบอกว่า หลับแล้ว, ใช้ Asleep หรือ Fall Asleep ไม่ใช้ Sleep หรือ Sleeping เพราะหมายถึงนอน หรือ กำลังนอน, แต่ยังไม่ได้หลับ. ถ้าไม่มีสติ, ตื่นก็เหมือนหลับ. อยู่ในที่สว่างก็มืดถ้าขาดปัญญา. ฉนั้น, จงมีสติ, ไม่ประมาท, จะได้ไม่ขาดขาดปัญญา. Sleep tight. Don’t let the bed bite. See you all in my dream tonight. Sweet dreams.

