Some time and Sometimes


 Some time และ Sometimes คำทั้งสองเป็นคำที่สับสนพอสมควรสำหรับผู้เรียนภาษาอังกฤษใหม่ หรือ แม้กระทั้งผู้ที่ใช้มานานแล้ว, โดยเฉพาะอย่างยิ่งเวลาเขียนอาจจะเกิดข้อผิดพลาดได้เพราะไม่แน่ใจว่าจะใช้คำใด. หลักการใช้ของทั้งสองคำมีดังนี้:

 
Some time ใช้คำนี้เมื่อกล่าวถึงเวลาที่ไม่แน่นอนในอนาคต. ตัวอย่างการใช้:  Ex1: Let's meet for coffee “some time”. เราไปเจอกันเพื่อกาแฟในอนาคต คือ ไปดื่มกาแฟกัน แต่ไม่ระบุแน่นอนว่าวันใดหรือเวลาใด ที่แน่ๆน่าจะเป็นก่อนตาย. Ex2: I don’t know when I'll marry her - but I will do it “some time”. ฉันไม่รู้เมื่อไรฉันจะแต่งงานกับหล่อน – แต่ฉันจะแต่งบางเวลาในอนาคต. 


Sometimes (adverb) ความแตกต่างคือเขียนติดกันและมี S ต่อท้าย, แต่ให้ออกเสียงเป็นตัว Z (ซี๊) แสดงถึงความถี่ คือ หลายครั้ง หรือ บ่อยครั้ง แต่ไม่สม่ำเสมอ ตรงกับคำว่า occasionally. ตัวอย่างการใช้คำ: Ex1: The trip takes 8 hours, “sometimes” even longer. การเดินทางใช้เวลา 8 ชั่วโมง, บ่อยครั้งมากกว่านั้น. Ex2: I “sometimes” miss my wife’s sister. ฉันบ่อยครั้งคิดถึงน้องสาวของภรรยาฉัน – พูดง่ายๆคือรักน้องเมีย. จะลุกหรือนั่งก็ยังคิดถึงน้องเมีย. 

