Beef something up

หลังจากเหตุการณ์ที่เศร้าสลด 9/11/2001, อเมริกา ได้มีมาตการที่เข้มงวดมากขึ้นในระบบรักษาความปลอดภัย, ซึ่งเป็นที่มาของการก่อตั้ง Department of Homeland Security. หน้าที่หลักคือรักษาความปลอดภัย, ป้องกันผู้ก่อการร้ายไม่ให้เดินทางเข้าสู่ผืนดินของอเมริกา, และ บรรเทาทุกข์อย่างรวดเร็วเมื่อมีเหตุร้ายเกิดขึ้น. การเพิ่มความเข้มงวด หรือ ทำอะไรให้มีความสำคัญมากขึ้น, เราสามารถใช้สำนวนนี้:
Beef something up: 1) To add force or weight to something: เพิ่มกำลัง หรือ ความสำคัญ แก่บางสื่ง - เข้มงวด. Ex1: There is a plan to beef up security around the governor’s mansion. มีแผนการที่จะเพิ่มความเข้มงวดในการรักษาความปลอดภัยรอบคฤหาสน์ของผู้ว่า. Beef something up ยังมีอีกหนึ่งความหมาย: 2) To improve something or make it more interesting, more important etc: ปรับปรุงบางสิ่ง หรือ ทำบางสิ่งให้น่าสนใจ, สำคัญมากขึ้น ฯลฯ. Ex2: We need to beef the campaign up. เราจำเป็นต้องทำให้การหาเสียงเข้มข้นขึ้น.
ความปลอดภัยเป็นสิ่งที่ทุกคนปราถนา, โดยฉพาะอย่างยิ่ง ความปลอดภัยในชีวิต และ ทรัพย์สิน. อย่างไรก็ตาม, ถ้าหากปราศจากการเสี่ยง, ชีวิตอาจจะไปไม่ถึงจุดหมาย. “Life is a daring adventure or nothing” ชีวิต คือการกล้าผจญภัย หรือ เป็นชีวิตที่ไม่มีอะไร. และ, ถ้าคุณอยากเป็นเศรษฐี, คุณต้องเสี่ยง. 
